

НАШЕ

ЗРЕНИЕ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

ЖИЗНЬ НЕ ВСЕЛЯЕТ ОПТИМИЗМА



А ЭТОР РАЗ я в Новом - Николаевку приехал вместе с водителем автомобилиста Виктором Быковским. У него были задачи — проудить селянам некоторые товары, а же хотели встретиться скопхозниками, чтобы выяснить, как они относятся к забастовке механизаторов из совхоза «Яйский», узятым, как идет заготовка сена, чем об百家乐 online на сегодняшний день сельские жители...

В четверг, 18 июля, днем был жарким, душным. На центральной усадьбе автодака собралось много женщин, в основном, животноводов. Они с удовольствием выбирали из скромного ассортимента обувь, притяжки. Правда, существенно по приступкам, но были и вполне ряды, не малые вдруг молот сей час купить себе и ребятинками в магазинах. Впереди толпились: тоже временно не хватает. Поэтому были ис-

передованы дежурку Галию Авереенко (она снимала) с родителями, мы встретили, когда они работали на своем покосе. Гостеприимная семья предложила пообедать вместе с ними. В разговоре Галия сказала, что сейчас сельские жители находятся на положении нищих, жить стало чрезвычайно трудно. Зарплата неизв.

(Продолжение на 3 стр.)

Вторник,

23 июля 1991 года

Газета выходит с ноября 1990 года.

№ 88

(6845)

Цена 5 коп.

ДРУГОГО ВЫХОДА НЕТ

Осталось два дня до продолжения забастовки в совхозе «Яйский». Сейчас важно селянам трезво оценить обстановку, еще раззвесить все «за» и «против». Председатель райкома профсоюзов работников АГК И. Ю. Тельбух выскажался за проведение забастовки. Интервью с ним мы предлагаем вашему вниманию.

— Требования селян обоснованы и справедливы. Эти требования профсоюзы работников АГК области ставили перед правительством еще весной. Мы пытались провести их «мирным» путем, но в правительстве проигнорировали наши требования. Обещали повысить зарплату селянам на 50 процентов с 1 июля и зарплата должна повыситься.

— Иззи Федорович, как Вы отнеслись к пункту требований о прекращении финансирования РАПО?

— Я считаю, что должен быть координирующий орган, оказывающий хозяйствам района практическую и

научную помощь на договорной основе. Тогда только от РАПО будет какая-то эффективность.

— Считаете ли Вы, что забастовка даст положительные результаты, поможет решить проблемы селян?

— Как только забастовал совхоз «Яйский», я выехал туда. Я сказал механизаторам: «Ребята, если вы одни встанете, никакого толку не будет. Для нас будем работать со всеми хозяйствами». С представителями рабочего коллектива я побывал в нескольких хозяйствах района. На сегодня все хозяйства поддерживают забастовку. К нам поступают протоколы собраний рабочих коллективов из хозяйств. Например, вчера принесли протокол собрания из совхоза «Вознесенский». Собрание поддержало требование полеводов совхоза «Яйский» и выдвинуло еще одно требование: об уходе механизаторов на пенсию в возрасте 55 лет. Во всех хозяйствах избирают инициативные

группы. Когда срок для выполнения требований истечет, соберемся вместе и решим, каким образом действовать дальше.

Совхоз «Яйский» встанет точно, остальные хозяйства встанут или нет — неизвестно. Но если хозяйства встанут и на них не обратят внимания, то это будет плачевно, они останутся на зимовку без кормов. Но другого выхода нет. Вопрос надо ставить прямо: если мы не можем содержать колхозы и совхозы, то лучше их упразднить, но над людьми издеваться нечего. Идет издевательство над сельским хозяйством. С него требуют мясо и молоко, а взамен — ничего.

Терпение людей лопнуло. Понимаю, что забастовка принесет большой ущерб, но выхода нет. Если мы встанем зимой, никто на это не обратит внимания. Хотя нет никаких гарантий в том, что нам пойдут на встречу, если встанет Яйский район и область.

Записал И. АЛЕХИН.

ВЫПОЛНЯЮТСЯ ЛИ ТРЕБОВАНИЯ

Как известно, бастующие совхоза «Яйский» выдвигнули в ходе забастовки 8 пунктов требований. В случае их невыполнения было обещано продолжить забастовку 25 июля.

Как выполнены требования? С этим вопросом мы вчера обратились к председателю РАПО М. П. Дмитриенко. Он пояснил следующее.

19 июля состоялось собрание рабочих совхоза, на котором присутствовали 55 человек из 288. Такое присутствовали: зам. по экономике агробольединения области Г. Карапетян, председатель Яйского РАПО М. Дмитриенко, главный землемер РАПО И. Иванов.

Первое требование: повышение зарплаты на 150 процентов.

На собрании сообщалось, что возможно повышение зарплаты на 50 процентов, а для выплаты особо важных работ (заготовка сена, сенажа, силоса) — на 100 процентов.

Издан приказ: № 188 от 18.07.91 г.). Присутствующие с решением вопроса не согласились.

Второе: при проведении полевых работ предлагалось бесплатные обеды и ужины.

Издан приказ по совхозу, стоимость обеда и ужина уменьшена на 50 процентов. Присутствующие согласились.

Третье требование: отказаться от перечислений средств из бюджета совхоза на содержание аппарата РАПО.

Выступил М. Дмитриенко. Он сообщил, что пока нет возможности полностью удовлетворить заявки, что принимаются меры правительству. Присутствующие согласились.

Седьмое требование: выделить средства для завершения строительства начальных объектов.

Выступил директор совхоза А. Козлов. Он сообщил, что хозяйство на жилье получает 250 тысяч бюджетных денег, на ремонт жилья средства выделяются из собственных источников. Комплекс КРС и котельную будут строить на будущий год. Отметил, что главная проблема — в строительных материалах, оборудовании, инструменте подрядных организаций.

Присутствующие согласились.

Восьмое требование: улучшить снабжение хлебом народа потребления.

Выступил А. Козлов. Согласно решению общественного комитета особо дефицитными товарами рабочим будут обеспечиваться из расчета 100 рублей на 1000 рублей реализованной продукции. Присутствующие согласились.

Так как на собрании присутствовало 55 человек, вопрос о снятии забастовки не решен. Принято решение обсудить в рабочих коллективах до 23 июля эти вопросы, при необходимости выбрать делегатов на общесовхозное собрание для принятия окончательного решения 24 июля.

ВСПОМИНАЯ БОРИСА ПИЛЬЯКА



одним из самых читаемых писателей своего времени.

Широкую известность Борису Пильяку принес роман «Голый год», написанный в 1921 году. В его романах «Волга впадает в Каспийское море», «Созревшие плоды», «Соляной амбар» нашли отражения события революционной эпохи, многие острые проблемы современности. Не удивительно, что в 1937 году по сфабрикованному обвинению Пильяк был арестован и вскоре расстрелян. Реабилитирован посмертно в 1956 году.

СЕНЬЮ этого года во второй раз в нашей стране пройдут литературные чтения, посвященные творчеству Бориса Андреевича Пильяка, писателя, возвращенного нам после более чем полувекового замалчивания. Местом чтений выбрана старинная подмосковная Коломна, город, где он прожил молодые годы, начал писать, чей образ отражен во многих его рассказах, повестях, романах.

Борис Пильяк относится к той плеяде писателей, которая, ворвавшись в многообразную русскую литературу начала века, не затерялась во множестве имён, а отличалась новаторством, своим языком, образностью. Пильяк дружил с Пастернаком и Ахматовой, которые посвятили ему свои стихи, с Сергеем Есениным. О нем пишет в своих «Дневниках» Корней Чуковский. Он был

Теперь можно быть уверенным — Борис Пильяк возвращен читателю. Вскоре в разных издательствах выйдут несколько его книг. «Художественная литература» выпускает З-томник. Сын писателя Борис Борисович Андроникашвили-Пильяк готовит к публикации письма Б. А. Пильяка и свою книгу под условным названием «О моем отце».

А что же Коломна? Коломна, богатая своей историей, художественными и литературными традициями, помнит о Борисе Пильяке. Здесь решено создать литературный мемориал писателя, куда войдет в числе других дом, где он жил до 1923 года, и церковь Никола-на-Посаде. Открытие мемориала намечено к 1994 году — к 100-летию со дня

рождения Бориса Пильяка. Е. МУНУСОВА.

На снимках: Борис Андреевич Пильяк, 1928 год. (Репродукция со снимка из семейного архива);

дом в Коломне, где с

1915 по 1923 год жил Борис Пильяк;

в центре старой Коломны.

(Фотохроника ТАСС)



литературные чтения, посвященные творчеству Бориса Андреевича Пильяка, писателя, возвращенного нам после более чем полувекового замалчивания. Местом чтений выбрана старинная подмосковная Коломна, город, где он прожил молодые годы, начал писать, чей образ отражен во многих его рассказах, повестях, романах.

Борис Пильяк относится к той плеяде писателей, которая, ворвавшись в многообразную русскую литературу начала века, не затерялась во множестве имён, а отличалась новаторством, своим языком, образностью. Пильяк дружил с Пастернаком и Ахматовой, которые посвятили ему свои стихи, с Сергеем Есениным. О нем пишет в своих «Дневниках» Корней Чуковский. Он был

Теперь можно быть уверенным — Борис Пильяк возвращен читателю. Вскоре в разных издательствах выйдут несколько его книг. «Художественная литература» выпускает З-томник. Сын писателя Борис Борисович Андроникашвили-Пильяк готовит к публикации письма Б. А. Пильяка и свою книгу под условным названием «О моем отце».

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Есть у фермера Сергея Ильина из деревни Пудомяги Гатчинского района, чье хозяйство специализируется в основном на выращивании картофеля, увлечение — живопись. Как ни хлопотны летние дни, все же в их напряженном ритме выкраивает он время для этюдов. Сергей — живописец-любитель, член объединения художников Гатчины. В клубе опытно-производственного хозяйства «Красная славянка», в котором он раньше работал механизатором и где ему выделили для возделывания 101 гектар земли, есть у Ильина мастерская. Сюжеты его работ прости: земля и люди на ней живущие. Останется в семейной портретной галерее образ Сережкиного деда, передавшего внуку любовь к земле. А сейчас Сергей пишет коллективный портрет своей семьи, а она у него не маленькая — жена Вера и пятеро детей.

На снимке: земледелец Сергей Ильин в своей художественной мастерской.

(Фотохроника ТАСС)

Москва. Скорейшее насыщение потребительского рынка столицы продовольственными товарами, помощь в становлении и развитии индивидуальных фермерских хозяйств — эти цели ставят перед собой акционерное общество «Крестьянская центральная биржа», презентация которого прошла в Моссовете.

Уредителем акционерного общества выступил Мосгорсполком, а соучредителями стали предприятия, банки, общественные и научные организации. Значительная часть акций, предварительная стоимость каждой из которых — 50 тысяч рублей, предназначена для льготного распределения между крестьянами-собственниками и членами ассоциации крестьянских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России. Покрытие их стоимости может быть произведено

На снимке: во время презентации акционерного общества в Моссовете. Выступает народный депутат СССР писатель Ю. Черниченко.

(Фотохроника ТАСС)

ЛИШИВШИСЬ СЛУХА И РЕЧИ



Наши телефоны: 2-11-44 — редактор, 2-14-59 — отдел фотоиллюстраций, 2-18-83 — ответственный секретарь, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-15-55 — отдел писем, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-07 — зав. типографией.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 7337 экз.

Объем 1 л. л. Индекс 51954.

Заказ 1817.

Газета подписана в печать 20 июля в 20 час. 10 мин.

Уредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов.

Адреса учредителей: 652100, р. в. Яи, ул. Советская, 8 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет).

За редактора Ю. Г. ГЛАДЫШЕВА.

Газета отпечатана в Яицкой районной типографии.

Адрес типографии: 652100, р. в. Яи, ул. Советская, 8.

Передовики планового деторождения

Более ста частей вооруженных сил народно-освободительной армии Китая (НОАК) и 80 китайских военнослужащих признаны «передовиками в области планового деторождения» на состоявшемся здесь всеармейском совещании, посвященном задачам ограничения рождаемости в стране. Как сообщила газета «Цзэфэнцинь бао», лучшим из лучших вручены переходящие знамена и дипломы.

По словам выступившего на церемонии награждения начальника секретариата Центрального военного совета КНР Ян Байбина, НОАК призвана играть роль «авангарда при обеспечении планового деторождения». Избыток населения в Китае, общая численность которого уже давно перевалила за миллиард, создает серьезные препятствия на пути модернизации общества. Поэтому, продолжал он, успехи армии в ходе осуществления официальной демографической политики

рассматриваются руководством как «важное направление в деле сохранения высокого единства вооруженных сил и Центрального Комитета партии в идеологической, политической и практической работе».

Ян Байбин также подчеркнул, что солдаты и офицеры НОАК уже «изкопили немалый соответствующий опыт», прежде всего в области «плестования отрядов руководящих кадровых работников, очень хорошо проявивших себя в ходе планового деторождения».

В настоящее время в интересах резкого ограничения роста населения Китай практикует политику «один ребенок». Однако, несмотря на серьезные административные санкции в отношении нарушителей, многие китайские семьи, прежде всего «на гражданке» и в сельской местности, заводят двух и более детей.

[ТАСС, 15 июля].

РЕКОРД ПОВАРОВ

В последнее издание «Книги рекордов Гиннеса» включены два повара из Мадрида, которые изготовили «блодо» салата для 10 тысяч человек. На приготовление рекордного кушанья по-

шло 300 килограммов помидоров, 150 килограммов сладкого перца, по 75 килограммов лука и спаржи, а также еще разные приправы и «добавки».



Василий Анисимович Хирьянов (на снимке) живет в колхозе имени Карла Маркса, под Омском. Лишившись слуха и речи еще в раннем детстве, он не впал в отчаяние. Научился всяческим деревенским рукоделиям и стал тем знаменит, что всю лошадиную оснастку изготавливает — сбрую рабочую, либо праздничную с бляхами; дугу простую, либо расписную; кнут ремесленный, либо плетеный. Розвальни с гнутыми полозьями делает, без них, как ни лукавь, не обойтись крестьянину зимой.

Жаль, годы берут свое, а учеников у мастера нет. Профориентация сельских школ не предусматривает ученичество у рукодельников.

(Фотохроника ТАСС)

Исполком Вознесенского сельского Совета выражает соболезнование секретарю Совета Редькиной Наталье Павловне по поводу преждевременной смерти ее матери

ФИЛИНОЙ Веры Митрофановны

Районный Совет народных депутатов выражает соболезнование секретарю Вознесенского сельского Совета Редькиной Наталье Павловне по поводу смерти ее матери

ФИЛИНОЙ Веры Митрофановны

ЖИЗНЬ НЕ ВСЕЛЯЕТ ОПТИМИЗМА

(Продолжение.

Начало на 1-й стр.)

сокая, несмотря на хорошие показатели в работе. В летнюю стадную пору тяжело выполнять все работы. Утренняя дойка, затем, что успеешь, стараются сделять по дому, сейчас вот косят сено для своего хозяйства, вечером вновь на дойку. Низкие расценки за молоко не всплывают оптимизма на то, что жизнь доярок может измениться к лучшему. Надоив центнер молока, доярка получает лишь 1 рубль 5 копеек. Понятно, что это просто насмешка над их трудом, пренебрежительное отношение к продукции, которую они доставляют в наши магазины. Может быть, поэтому они зачастую и пусты? Галия считает, что, конечно же, бастовать нужно, нужно поддержать механизаторов из «Яйского», может быть, тогда все-таки на землю обратят внимание и пересмотрят те же расценки за молоко. Пока же только одни разговоры.

Следующая встреча состоялась в поле с механизаторами из земли А. М. Таратутина, которого убирало сено. Разговариваю с Александром Юховым. Он 23 года уже работает механизатором. Считает, что в этом году травы хорошие, корнеплоды заготовить в достаточном количестве. Го-

ворит, что в Николаевке сегодня жить хорошо. Дают новую технику, современные квартиры, есть школа, садик, скоро, возможно, построят котельную. Он сказал, что забастовку не поддерживает. Ведь добавили доплату, да и условиями жизни он доволен. Если бастовать, то зимой, сейчас нужно стараться работать. Работать будут, а вот продукцию не станут государству сдавать. Ведь скотину же нельзя гробить. Не могут они, как шахтеры, просто под кустом лежать. Никто ведь за них коровок не подогнит и накормит. Рассчитывать придется только на себя.

К работе настроены оптимистично. Если погода позволит взять второй укос, тогда с кормами проблем не должно быть. Есть у них обиды и на РАПО. Говорят, что специалисты отуда дороги к ним не знают, не говорят уже о том, чтобы чай-то помочь. Только деньги себе исправно перемещают, в обиде себя не оставляют. Всюду по стране цены повысились, зарплату добавили горожанам, а в деревне все осталось по-прежнему. Крутись, как хочешь, думай, как самому выжить и семью прокормить.

И. И. Роппель говорит, что он 30 лет в партии. Не знает, кому сейчас верить. Вот прочитал в газете, как большевики поступили с семьями Николаев-И. Так если в газете правильно напи-

сано, то получается, что они хуже гитлеровцев. Не пощадили ни женщин, ни детей малолетних. Иосиф Иосифович — механизатор со стажем. Пережил и видел многое, но говорит, что сейчас жить стало невыносимо. Сахара нет, конфет нет. Придет внуки, а их и угостить нечем. Разве селяне не заслуживают лучшего к ним отношения?

Во времена поездки в Ново-Николаевку я у всех спрашивал, как они относятся к В. Гранкину, который решил заняться фермерством. Понял, что колхозники его не поддерживают. Вот некоторые мнения:

А. Юхов: — Сейчас маленько коллегиально работать трудно. Техника дорогоя, и чтобы устоять, нужно работать только большим коллективом. Влез он не в свое дело. Набрал кредитов, а детям его придется рассчитываться. Необдуманно он поступил.

А. Грик: — Я с Гранкиным работал. Считаю, что земля должна быть, а фермерство в Сибири себя не оправдывает.

Н. Соловьев: — Гранкин старается все только для себя. Сам по работе не сильно горячий, да и наглый. Не получится у него с фермерством.

Я бы не хотел делать свои выводы, но могу только сказать, что Владимиру Гранкину и его товарищам не сладко придется на новом поприще. Неприятие новой его затеи чувствуется не только по отношению к нему руководителей хозяйств и РАПО, но и тех, кто совсем недавно с ним работал вместе. Значит, ему придется рассчитываться только на себя и собственные силы. Что будет с Гранкиним, покажет — увидим. С ним также все неопределенко, как и везде сейчас в нашей якиси.

Фоторепортаж подготовил
В. ЯЗОВСКИЙ.



Мой отец реабилитирован

Тяжелого воспоминания, тяжелое время, но вспоминать надо. Много лет мое сердце болит от отца — Василии Ивановича Сурковца. Его, как и многих людей из Ишима, забрали ночью 28 июля. Мне тогда было 110 лет. Я была самим

младшим ребенком в семье. Мать с девятью детьми осталась одна.

Зимой 1938 года нас выгнали из дома, так как мы были детьми «врага народа». Этого колхоза осталось на долгое время. Нам всем было очень трудно. Нашим

матерям нельзя было что-то сказать или куда-то прожаловаться. Другие люди не реагировали: устали от страха и горя. Много писать не могу, слишком для меня это горько.

2 года я писала письма в различные инстанции с

предыбой о реабилитации отца. Их начальцы мне приносили отказ. Я теперь точно знаю, что мой отец не обвинялся, осужден и реабилитирован.

А. БЕЗОПАСЧЕСТВО,
С. ИШИМ.

ОБРАЩУЮТСЯ К РАЙСОВЕТУ

Несмотря на то, что редакция газеты объявила о прекращении приема по вопросу передачи Дома культуры под храм, к нам по-прежнему продолжают поступать многочисленные письма с убедительнейшей просьбой: дайте возможность высказаться и нам!

Сегодня мы публикуем небольшую подборку писем в надежде на то, что в скором времени районный Совет народных депутатов скажет и свое слово на страницах газеты.

«Мы, жители улицы Заводской, просим районный Совет народных депутатов передать нам под храм Дом культуры».

Луконина, Максимов, Миленина, Лепина, Смыча, Прудникова, Татарникова, Татарчук и другие (всего 26 подписей).

«Мы, жители улицы Северной, просим районный Совет народных депутатов передать нам под храм Дом культуры».

Лукошкина, Максимов, Миленина, Лепина, Смыча, Прудникова, Татарникова, Татарчук и другие (всего 78 подписей).

Кроме того, в редакцию поступили письма с многочисленными подписями с той же просьбой к райсовету от жителей улицы Августовской (39 подписей),

переулка Сетевого (5 подписей), улицы Комсомольской (57 подписей), рабочих швейной фабрики «Воход» (70 подписей),

улиц Заречной и Паромной (26 подписей) и еще 19 улиц (398 подписей).

НЕ ДЕРЖИТЕ ЗЛА В ДУШЕ!

Уважаемые братья и сестры! Внимательно слежу за всеми вашими выступлениями в газете «Наше время», как много сил Вы тратите на то, чтобы доказать друг другу то, что уже доказала нам сама жизнь.

Конечно же, в каждом населенном пункте нужны церкви или часовенки. Никто не говорит об этом, что для этого нужно убрать все клубы. Пусть все работает параллельно на человека. А он сам уже выберет, куда понести свою душу. А душа людских сеячес очертилась, сердца очистились.

Это трогает большей бедой. Все вы люди грамотные и хорошо помните, что в настоящее время никто, кроме церкви, не поможет человеку открыться с бедами, сбрушившимися на него.

Я обратила внимание на то, что во всех письмах вы пишете, что церкви необходимы, но обязательно на земле. Многие беспокоят, что ее решают разместить в бывшем учреждении культуры, оскверненном танцами, кинофильмами, эротикой и т. д. Не надо этого бояться. Против этого есть сила Христа, сила Молитвы. У нас в Советском Союзе почти нет оскверненных храмов, потому что многие из них использовались не по назначению. Однако сейчас они переходят в лоне православной церкви, освящаются и действуют.

Инициатива передать имущество учреждения под храм принадлежит нам: отчим Тарасин, Николаю, Алексею. Присматривали все варианты. Строительство нового храма сейчас невозможно из-за отсутствия необходимой суммы денег, боязнь которых срывала материалы и т. д.

Я привношу всех на традицию Крещения, который я проводю 27-28 июня 1991 года с 9:00 до 21 часа по адресу: пер. Кобинейский, № 7 (Заворина М. П.).

Храм вас всех рано дай Бог вам здоровья!

«Мы, жители улицы Болотной, обращаемся с просьбой к районному Совету народных депутатов отдать нам под храм Дом культуры».

Лукина, Вораница, Балмаяса, Никифорова, Матвиенко, Никифорова, Ларарев, Арышева, Кускова и другие (всего 26 подписей).

«Мы, жители улицы Северной, просим районный Совет народных депутатов передать нам под храм Дом культуры».

Лукошкина, Максимов, Миленина, Лепина, Смыча, Прудникова, Татарникова, Татарчук и другие (всего 78 подписей).

«Мы, жители улицы Августовской (39 подписей),

переулка Сетевого (5 подписей), улицы Комсомольской (57 подписей), рабочих швейной фабрики «Воход» (70 подписей),

улиц Заречной и Паромной (26 подписей) и еще 19 улиц (398 подписей).

«Мы, жители улицы Северной, просим районный Совет народных депутатов передать нам под храм Дом культуры».

Лукошкина, Максимов, Миленина, Лепина, Смыча, Прудникова, Татарникова, Татарчук и другие (всего 78 подписей).

«Мы, жители улицы Августовской (39 подписей),

переулка Сетевого (5 подписей), улицы Комсомольской (57 подписей), рабочих швейной фабрики «Воход» (70 подписей),

улиц Заречной и Паромной (26 подписей) и еще 19 улиц (398 подписей).

«Мы, жители улицы Северной, просим районный Совет народных депутатов передать нам под храм Дом культуры».

Лукошкина, Максимов, Миленина, Лепина, Смыча, Прудникова, Татарникова, Татарчук и другие (всего 78 подписей).

«Мы, жители улицы Августовской (39 подписей),

переулка Сетевого (5 подписей), улицы Комсомольской (57 подписей), рабочих швейной фабрики «Воход» (70 подписей),

улиц Заречной и Паромной (26 подписей) и еще 19 улиц (398 подписей).

«Мы, жители улицы Северной, просим районный Совет народных депутатов передать нам под храм Дом культуры».

Лукошкина, Максимов, Миленина, Лепина, Смыча, Прудникова, Татарникова, Татарчук и другие (всего 78 подписей).

«Мы, жители улицы Августовской (39 подписей),

переулка Сетевого (5 подписей), улицы Комсомольской (57 подписей), рабочих швейной фабрики «Воход» (70 подписей),

улиц Заречной и Паромной (26 подписей) и еще 19 улиц (398 подписей).

«Мы, жители улицы Северной, просим районный Совет народных депутатов передать нам под храм Дом культуры».

Лукошкина, Максимов, Миленина, Лепина, Смыча, Прудникова, Татарникова, Татарчук и другие (всего 78 подписей).

«Мы, жители улицы Августовской (39 подписей),

переулка Сетевого (5 подписей), улицы Комсомольской (57 подписей), рабочих швейной фабрики «Воход» (70 подписей),

ИНФОРМАЦИЯ— ДЛЯ ИЗБРАННЫХ...

Этот газетный материал появился не просто. У него особая история, в нем — особые, порой неожиданные для нас факты, к которым каждый может относиться по-своему. Одни — ругать торговлю, райисполком и депутатов. Другие — наоборот, смогут понять причины явления и особо не осуждать ни тех, ни других. Третьи будут защищать или осуждать автора, позволившего себе довести до читателей материал, запрещенный для публикации в газете. И тем не менее, после долгих размышлений (публиковать или нет) он подписан в печать. Но подписан не для того, чтобы устроить «очередной скандал» в районе или воззвать всем «по заслугам». Нетерпимости к кому-либо в этом материале нет, она снята. Есть желание подумать, порассуждать о том, кто мы (избиратели) и они (депутаты), хотя разделение на «мы» и «они» здесь в какой-то мере не совсем точное — все мы жители одного района, у нас общие беды и проблемы. На примере одной проверки хотелось бы поговорить о том, для чего они (проверки) проводятся, что за ними стоит и какую цель преследуют. Нужны ли.

В начале года комиссия депутатского контроля при районном Совете проверила работу комиссии при исполнении правил распределения дефицитных товаров среди населения и правильность выделения дефицитных сдатчикам сельхозпродуктов за 1990 год заготовкой.

Итоги проверки рассмотрены на президиуме районного Совета.

По просьбе редакции еще в марте результаты проверки для публикации в газете нам представили депутат районного Совета, член депутатской комиссии Владимира Васильевича Колбинцева. Один из наших журналистов подготовил официальный материал к печати. Он был посыпан полюбом, когда последовал звонок Анатолию Аланьевичу Пиджанина с требованием: «Исполком не публиковать, поскольку президиум не принимал решения о публикации данного материала». В этот же день редактор был снят с должности.

Сегодня, спустя 4 месяца, материал появляется в свет. Мне предстоит в течение месяца подписать газету, и «мы» первый номер я хотел бы начать с неопубликованного тогда материала — с самого старого доклада перед чита-

телем, поскольку нижеизложенные факты, думаю, не потеряли своей актуальности и сейчас.

Цитирую:

«При распределении сортодефицитных товаров в комиссии, которую возглавляет Л. Д. Филиппова, не ведутся протоколы заседаний и потому сложно установить, сколько членов комиссии присутствовало при принятии решений о выделении дефицитных товаров организациям и жителям района. Это дает возможность судить о предвзятости при распределении. Решения комиссии в письменном виде в райо не высылаются, представители торгового отдела района зачастую не участвуют в работе комиссии. Есть случаи задержки рассмотрения распределения товаров с опозданием до недели после поступления в магазин.

Комиссия выявила факты нарушения социальной справедливости со стороны работника ЗАГСа при определении права продажи через ЗАГС молодоженам стиральных машин, ходильников, швейных машин.

Вызывает сомнение и такая практика, когда от поступившего количества телевизоров для распределения часть их выделяется «на брак». В этом случае появляется лазейка для нарушения со стороны работников торговли.

По поводу изложенных фактов президиум районного Совета должен был заслушать председателя комиссии при исполнении по распределению дефицитных товаров на одном из своих заседаний.

Далее:

«Комиссия депутатского контроля районного Совета в составе депутатов Н. Д. Макарова, В. В. Колбинцева, с привлечением депутата поселкового Северга Б. А. Кляпышева, представителей районного совета ветеранов: В. П. Шиганкова и В. Г. Ишигулина, в присутствии директора Яйской заготовки В. П. Ходыко провели выборочную проверку правильности выделения дефицитных товаров сдатчикам сельхозпродуктов за 1990 год.

В ходе проверки выяснилось, что из 113 автомобилей, выделенных для сдатчиков сельхозпродуктов, 49 или 43 процента от общего количества были проданы жителям города Анжеро-Судженска по начальным ценам с «дешевой сельхозпродукцией». Для сравнения: за прошлый год через Яйский районный по рай-

ночным фондом реализовано 28 автомобилей.

Из 12 тяжелых мотоциклов 2 проданы в Анжеро-Судженск. Из 11 японских цветных телевизоров — 3 проданы жителям Анжеро-Судженска на том же основании.

Продано населению под закуп сельхозпродуктов 8 японских видеомагнитофонов.

...После выхода положения облпотребсоюза от 26 марта 1990 года «Об упорядочении продажи легковых автомобилей» [основание: решение Кемеровского облисполкома № 37 от 13. 02. 89 г.] заготовитель требует от сдатчиков предъявления справок о наличии скота у населения. К сожалению, справки не отражают действительного положения дел. С юридической стороны [а также если брать количество сданных продуктов] к заготовителям претензий нет, но есть четко прослеживаемая социальная несправедливость.

Можно утверждать, что автомобили, как и другие дефицитные товары, попали в руки не сдатчикам сельхозпродуктов, а перекупщикам скота и мяса.

По утвержденным нормам в системе «Центртэксоза» право на приобретение автомобиля «Ижигули» и «Москвич-2141» предоставляется гражданам при условии сдачи 3000 кг мяса в убойном весе или 6000 кг в живом. Чтобы получить право приобрести автомобиль, сдатчику мяса необходимо ежегодно сдавать по 300 и больше килограммов. Для получения автомобиля потребуется добрый десяток лет. Комиссия выявила, что заготовителям куда важнее выполнить план, нежели разобраться, каким способом добывать мясо.

Далее комиссия приводит массу примеров приобретения автомобилей и другого дефицита сомнительным путем. Приведу некоторые из них.

«Водитель района В. А. Бекиков, сумевший менее чем за полгода сдать необходимое количество скота через заготовителя из Анжерского мясокомбината, получает автомобиль «Ижигулю» плюс японский цветной телевизор. 6000 кг скота в живом весе он сумел сдать за 18 дней! Заготовитель мясного хуста С. М. Заган с июня по конец июля сдал чуть more than 10 тонн дубокровья и 513 килограммов мяса — получил автомобиль. Житель села Сим-

бирка Ижморского района [брать заготовителя С. М. Загана] А. М. Заган за два месяца умудряется выполнить норму по сдаче мяса и ему выделяется автомобиль».

Не менее интересна картина и с анжерскими покупателями. Работники мясокомбината — от буфетчицы до директора — тоже приобрели товар, предназначенный для сдатчиков Яйского района.

«Семь работников Анжерского мясокомбината за последние годы получили через заготовитора [после сдачи установленного количества мяса] автомобили. Среди них: С. В. Сильд — весовщик убойного цеха [получил автомобиль в 1989 году], Т. П. Заболотная — товаровед отдела сбыта [в 1989]. Буфетчица комбината Н. И. Кутарева «выполнила норму» за 8 месяцев, получила автомобиль в 1990 году. Главный бухгалтер предприятия Н. Н. Крутова «выполнила норму» за два [!] месяца [автомобиль в 1990 году]. О. Н. Савченко — врач комбината, «вырастила мясо» за 7 месяцев и получила автомобиль в 1990 году. Главный ветврач комбината Полова в 1989 году сначала получила автомобиль себе, а в следующем — мужу. В. Т. Вольф — директор Анжерского мясокомбината, выполняет норму сдачи мяса за 8 месяцев и тоже получает автомобиль. Из сказанного должно следовать, что эти люди не выращивали, а перекупали мясо у населения или совершали сделку с заготовителями.

Выборочная проверка, проведенная на Анжерском мясокомбинате, показала, что у работников комбината Н. И. Кутаревой, Н. Н. Крутовой, работника района В. А. Быкова отсутствовали ветеринарные свидетельства в связи с оформлением сдачи скота через заготовитора. Это еще одно доказательство того, что они являлись перекупщиками продуктов.

Депутатская комиссия выяснила, что перекупчики, а следовательно, и получатели автомобилей, являются зачастую работниками заготовителей, мясокомбината, района, общины, межрайбазы. Только за последние три года работники горловки, их знающие и родственники таким образом приобретали более двадцати автомобилей. В заготовиторе из 57 работающих машин купили 14!

Кое-кто умудрился купить [или помочь купить] за короткое время и по два автомобиля. Житель села Сим-

бирка Ижморского района [брать заготовителя С. М. Загана] А. М. Заган за два месяца умудряется выполнить норму по сдаче мяса и ему выделяется автомобиль».

Бывший директор заготовитора Г. М. Лабунин сумел устроить так, что приобрел машины в 1988 и 1990 годах.

Из 19 японских цветных телевизоров и видеомагнитофонов работниками торговли и их родственниками приобретено 9.

Вот, собственно, и все, что было представлено в редакцию для публикации, а затем запрещено. В целом, ничего нового и тем более «революционного». Данные факты могли быть опубликованы еще в марте, причем официально, за подписью членов комиссии или президиума. Уверен, на площадь бы никто не вышел.

И тем не менее... Несколько слов хотелось бы сказать о депутатах, о членах проверявшей комиссии, о членах состоявшегося президиума. Сделано было, в общем-то, хорошее дело: проведена проверка, выявлены весьма любопытные факты приобретения автомобилей японских «видиков» и телевизоров, рассмотрена проблема на президиуме.

И все. Точка.

Но как быть с избирателями, которые когда-то выбирали и которые вправе потребовать отчета о работе своих «избранныков»? Как быть с гласностью, за которую вреде должны ратовать депутаты? Здесь дело оказалось уже куда более сложным. Президиум не принял решения о публикации данного материала. Почему? Никто из них (да и депутатов райсовета в целом) не побеспокоился у журналистов, почему материал не вышел в свет. К сожалению, складывается такое чувство, что депутаты чего-то боятся. Вот только чего? Или кого? Знаю, много среди депутатов честных и твердых в своих убеждениях людей. Но тогда тем более не ясно, почему они отказались у журилистов, почему материал не вышел в свет. К сожалению, складывается такое чувство, что депутаты чего-то боятся. Вот только чего? Или кого?

Знаю, много среди депутатов честных и твердых в своих убеждениях людей. Но тогда тем более не ясно, почему они отказались у журилистов, почему материал не вышел в свет. К сожалению, складывается такое чувство, что депутаты чего-то боятся. Вот только чего? Или кого?

На дворе — вторая половина 1991 года. Что происходит в торговле сегодня? Как там обстоят дела в сравнении с прошлым годом, о котором говорилось в статье? Что изменилось? Депутаты об этом должны знать. А вот узнают ли избиратели.

Ю. ГЛАДЫШЕВ.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

СПАСИБО!

Я хочу через газету поблагодарить работников хирургического отделения Яйской районной больницы.

Меня в тяжелом состоянии доставили в отделение «Скорая помощь». В приемной ко мне относились очень хорошо, с большим уважением и заботой. Врачи, как только я попал в палату, начали бороться за спасение моей жизни. Медицинские сестры и нянечки отнеслись ко мне тоже с особым вниманием. Сейчас я чувствую себя хорошо. Меня вылечили не только лекарствами, но и ласковыми словами, своим добрым отношением. Я хочу сказать большое спасибо за добросовестный труд, за уважение и ласковые слова всему медицинскому персоналу хирургического отделения. От всей души желаю им хорошего здоровья, счастья в жизни и успехов в работе!

М. ЯЗОВСКИЙ,
ветеран войны,
с. Емельяновка.

НАДО ВИДЕТЬ ВЫГОДУ

Животноводы хозяйств, специалисты зооветслужбы при правильной организации технологии получения и сдачи молока государству имеют реальные возможности улучшить финансовое положение своих хозяйств. Молоко, как известно, вuntary всегда первосортное. Некачественным делают его люди. Но если молоко поступает на молочный комбинат первосортным, то государство доплачивает дополнительную сумму за сданную тонну в счет госзаказа. Как видим, дело это выгодное.

Но в последнее время этому резервуру уделяно во многих хозяйствах мизерное внимание. За полугодие в сравнении с прошлым годом сдано было на 20 процентов меньше первосортного молока, всего лишь 44 процента.

Не все хозяйств в этом плане, разумеется, работают одинаково. Так, если из колхоза «Победа» за шесть месяцев этого года поступило на молочный комбинат первосортного молока 73 процента, из совхоза «Яйский» — 64 процента, то из совхоза «Вознесенский» — 101 процентов, из «Емельяновского» — 24 процента.

Критическая ситуация с сохранностью молока сложилась в колхозе «Бекетский», откуда 46 процентов, или каждая вторая тонна, отправлено на молочный комбинат несортированным. Прямой ущерб — 215 рублей на каждую тонну. Путешествую посчитать, в какую сумму выились потери за разные

месяцы. Мы живем в такое время, когда надо иначе подходить к производству и продаже производимой продукции, чтобы выжить в трудном периоде перехода к рынку.

Ю. КЛЯПЫШЕВ,

главный инспектор по животным и птицефабрикам.

Помогите Толченникову

В Ижморском районе проходит кампания по сбору средств в помощь больному отцем лягушкам (рака крови). Мы сообщаем: ижморской газете, помочь это жизни могут 50 тысяч рублей. Имен-

но также сумма необходима для лечения в Харьковском научно-исследовательском институте. Местные врачи беспомощны перед этой болезнью. Газета сообщила: «Родители узнали о существовании этого гно-

Жене!

Ребенок этот — единственный в семье. Маша то состоянию здоровья не может борьбы иметь детей. Так неужели, люди, мы останемся глухими к беде этой матери? Ребенок ее обращен, но теплится надеж-

да на исцеление. Да

вайте же поможем ей.

Помочь больному ребенку может каждый житель и Яйского района. Для этого можно перевести деньги в Ижморский Агропромбанк: счет № 000406402, с обязательной пометкой — «Для Толченникова: Женя».